Zadanie 1

Napisa¢ formulg obliczajaca premig pracownikom o stazu powyzej 2 lat. Wysoko$é premii to
10% miesigcznej kwoty. Nalezy tak sformulowaé formule, ze w przypadku pracownikéw o
stazu mniejszym lub réwnym 2 lata w odpowiedniej komoérce kolumny ,,Premia" powinien
pojawi¢ sig napis ,,brak".

A B C D E F
1
2
Staz Miesieczna

3 Pracownicy | pracy kwota
4
5 Pracownik 1 1 1000
6 Pracownik 2 3 1800
7 Pracownik 3 4 2000
8 Pracownik 4 2 1500
9 Pracownik 5 2 1500
10 Pracownik 6 5 2200
1
12

Formuly:

Premia:

=JEZELI(B5<=2;"brak”;C5*0,1)
Placa:

=JEZELI(B5<=2;C5;C5+D5)



Zadanie 2

Napisa¢ formuty uzupetniajace kolumny , Miesieczna kwota" »Premia" i ,,Placa". Kazdemu
pracownikowi o stazu od 1 do 4 lat przyznawana jest miesigczna kwota wynagrodzenia w
wysokosci 1000 PLN, a jego premia to 10% miesigcznej kwoty. Pracownicy o stazu od 5 do 9
lat otrzymuja 2000 PLN oraz premig w wysokosci 15% miesi¢cznej kwoty. Natomiast
pracownicy pracujacy powyzej 10 lat w firmie otrzymujg 3000 PLN i 20% premii.

A B C D E F
1
Staz
pracy Miesieczna
2 Pracownicy | w latach | kwota Premia | Placa
3
4 Pracownik 1 11000
5 Pracownik 2 512000
6 Pracownik 3 2[1000
7 Pracownik 4 82000
8 Pracownik 5 153000
9 Pracownik 6 1213000
10 Pracownik 7 10| 3000
11 Pracownik 8 41000
12 Pracownik 9 31000
13
14
Formuly:
Miesigczna kwota;

=JEZELI(ORAZ(B4>=1;B4<=4);"1000";JEZELI(ORAZ(B4>=5;B4<=9);
"2000";JEZELI(B4>=10;"3000")))

Premia:

=JEZELI(ORAZ(B4>=1;B4<=4);C4*0, |;]EZELI(ORAZ(B4>=5;B4<=0);
C4*0,15;JEZELI(B4>=10;C4*%0,2)))

Placa;

=C4+D4



Zadanie 3

Napisa¢ formuty uzupemhiajace kolumny ,.Miesieczna kwota" , Premia" i »Placa". Kazdemu
pracownikowi o stazu od 1 do 2 lat przyznawana jest miesigczna kwota wynagrodzenia w
wysokosci 1000 PLN, a jego premia to 5% miesigcznej kwoty. Pracownicy o stazu od 3 do 4
lat otrzymuja 1500 PLN oraz premie w wysokosci 10% miesigcznej kwoty. Pracownicy
pracujacy od 5 do 6 lat w firmie otrzymuja 2000 PLN i 15% premii. Natomiast pracownikom
pracujacym powyzej 7 lat przyznawane jest 2500 PLN i 20% premii.

A B Cc D E F

1 ,
2 PracownicyStaz pracy|Miesieczna kwota| Premia | Ptaca
3
4 1 1 1000 50 | 1050
5 2 5 2000 300 2300
6 3 2 1000 100 1100
7 4 8 2500 375 2875
8 15 2500 500 3000
9 6 12 2500 500 3000
10 7 10 2500 500 3000
11 8 4 1500 150 1650
12 9 3 1500 150 1650
13

Formuly:

Miesigczna kwota wynagrodzenia;

=] EZELI(ORAZ(B4>=1 ;B4<=2);"1000";

J EZELI(ORAZ(B4>=3;B4<=4);" 1500"; .

JEZELI(ORAZ(B4>=5 ;B4<=6);"2000";JEZELI(B4>=7 ;"2500™))))
Premia;
=] EZELI(ORAZ(B4>=1 ;B4<=2),C4*0,05;

J EZELI(ORAZ(B4>=3 ;B4<=4);C4*(0,1;

JEZELI(ORAZ(B4>=5 ;B4<=6);C4*0,15;] EZELI(B4>=7 ;C4*0,2))))

Placa;

=C4+D4



Zadanie 4

Firma sprzedaje pieé produktéw. Podczas transportu produkt 1,213 ulegly cze$ciowemu
uszkodzeniu i obecnie nie nadaja sie do sprzedazy jako produkty pierwszego gatunku. Firma
Jest wigc zmuszona obnizyé ceng jednostkowa kazdego produktu:

- cena produktu 1 zostata obnizona o 0,5 PLN,

- ceng produktu 2 obnizono o 0,7 PLN,

- ceng produktu 3 pomniejszono o 0,4 PLN

W kolumnie ,,Cena zmodernizowana" napisa¢ formulg uwzgledniajaca wymienione
zaleznosci. Do zmodernizowanej ceny kazdego produktu gatunku II zostala doliczona marza
w wysokosci 0,3 PLN, natomiast do kazdego produktu gatunku I zostata naliczona marza w
wysokosci 0,4 PLN.

Uzupetnié¢ kolumne ,,Cena z marzgy".

A B8 C D E
1
2 Produkt |Cena poczatkowa/Cena zmodernizowana Cena z maria
3
4 1 3,5 3
5 2 2,5 1,8 2,1
6 3 4,0 3,6 3,9
7 1 3,5 3 3,3
8 4 5,0 5 5,4
9 5 6,5 6,5 6,9
10 1 3,5 3 3.3
11 3 4,0 3,6 3,9
12 5 6,5 6,5 6,9
13 2 2,5 1,8 2,1
14 4 5,0 5 54
15
Formuly:
Cena zmodernizowana

=JEZELI(A4=1;B4-0,5;JEZELI(A4=2;B4-0,7,
JEZELI(A4=3;B4-0,4;JEZELI(LUB(A4=4;A4=5):B4))))

Cena z marzg

=JEZELI(A4=1;C4+0,3;,JEZELI(A4=2;C4+0,3;
JEZELI(A4=3;C4+0,3;,JEZELI(LUB(A4=4;A4=5);C4+0,4))))



Zadanie 5

Zostaly zdefiniowane nastgpujace kryteria:

’ studenci, ktérzy otrzymali 10 punktow, dostaja ocene bdb,

studenci, ktérzy otrzymali 9 punktéw, dostaja ocene +db,

studenci, ktérzy otrzymali 8 punktdéw, dostaja ocene db,

studenci, ktérzy otrzymali 7 punktow, dostaja oceng +dst,

studenci, ktérzy otrzymali 5-6 punktow, dostaja ocene dst,

studenci, ktérzy otrzymali mniej niz 5 punktéw, dostaja ocene ndst.

Nalezy wystawié poszczegdlnym studentom oceny.

A B Cc D
1
2 Studenci [ Punkty Oceny
3 A 8 do -
4 B 9 +db
5 C 7 +dst
6 D 10 bdb
7 E 5 dst
8 F B dst
9 G 9 +db
10 H 10 bdb
11 i 8 db
12 J 4 ndst
13
14

Formula:
Ocena:

=JEZELI(B3=10;"bdb";JEZELI(B3=9;"+db";JEZELI(B3=8;"db";
JEZELI(B3=7;"+dst";JEZELI(LUB(B3=5;B3=6);"dst";
JEZELI(B3<5;"ndst"))))))



Zadanie 6

Zostaly zdefiniowane nastgpujace kryteria:

* studenci, ktérzy otrzymali 10 punktéw, dostaja ocene bdb,

* studenci, ktérzy otrzymali 9 punktéw, dostaja oceng +db,

* studenci, ktérzy otrzymali 8 punktow, dostaja ocene db,

* studenci, ktérzy otrzymali 7 punktéw, dostaja oceng +dst,

* studenci, ktérzy otrzymali 5-6 punktéw, dostaja ocene dst,

* studenci, ktérzy otrzymali mniej niz 5 punktéw, dostaja ocene ndst.

Na podstawie ocen otrzymanych przez studentéw nalezy okreslié, Jaka ilo$¢ punktéw
stanowila podstawe kazdej z wystawionych ocen.

A B Cc D E F
1
2 Studenci | Punk Oceny
3 A fer b bdb
4 B 9 lus db plus db
5 C 5-6 dst db
6 D 10 bdb plus dst
7 E 7 plus dst dst
8 F <5 ndst ndst
9 G 9 plus db
10 H 9 plus db
1 | 5-6 dst
12 Y 10 bdb
13
Formula:
Punkty:

=JEZELI(B3=8E$3;"10",JEZELI(B3=$E$4;"9"; JEZELI(B3=$E$5;"8";
JEZELI(B3=$E$6;"7";JEZELI(B3=$E$7;"5-6";JEZELI(B3=$ES$8;"<5"))))))



Zadanie 7

Zostaly przedstawione roczne dochody pracownikéw pewne;j firmy:
Pracownik 1 - 18 000
Pracownik 2 - 40 000
Pracownik 3 - 60 000
Pracownik 4 - 80 000
Pracownik 5 -29 000
Pracownik 6 -21 000

SICESRoY S

Nalezy utworzy¢ tabelg sktadajaca sig z trzech kolumn. W pierwszej kolumnie nalezy
umiesci¢ pracownikéw, w drugiej ich dochody a w trzeciej za pomocg odpowiedniej formuty
obliczy¢ podatki, ktore zaptaca za 1999 r.

Skalg podatkowa na 1999 r. przedstawia ponizsza tabela:

Ponad Do Podatek
29 624 19% podstawy obliczeniowej minus 394,80
29 624 59 248 5 233,70 + 30% nadwyzki ponad 29 624
59248 14 120,96 + 40% nadwyzki ponad 59 248
A B C D

Pracownik Dochéd Podatek
18 000,00 302520
40 000,00 8 346,50
60 000,00 14 421,76
80 000,00 22 421,76
29 000,00 5 115,20
21 000,00 3 595,20
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Formula:

Podatek:

=JEZELI(B3<29624;
C13*0,19-394,8;JEZELI(ORAZ(B3>=29624;B3<59248);
5233,7+0,3*(B3-29624);JEZELI(B3>=59248:
14120,96+0,4*(B3-59248))))



Zadanie 8

Sytuacja rodzinna kazdego z pracownikéw przedstawia sie nastepujaco:

"A. Pracownik 1 ma niepracujaca Zone,

Pracownik 2 ma 2 dzieci i niepracujaca zone,

Pracownik 3 ma 3 dzieci i jest starym kawalerem,

Pracownik 4 ma 4 dzieci i Zone bez dochodu,

Pracownik 5 jest sam,

Pracownik 6 jest sam.

Korzystajac z danych i obliczen z zadania 7 do powyzszej tabeli z tegoz zadania nalezy
dolozy¢ jeszcze dwie kolumny, w ktérych zostana przedstawione liczba czlonkéw rodziny i
dochody brutto na miesiac na jednego czlonka rodziny kazdego z pracownikéw.

MmO QW

A B Cc D E F
1
Pracowni Liczba czt Dochéd brutto na 1 czt
2 k Dochéd rodziny rodz
3 A 18 000,00 2 90000
4 B 40 000,00 8 346,50 4 10 000,00
5§ |C 60 000,00 14 421,76 4 15 000,00
6 D 80 000,00( 22 421,76 6 13 333,33
7 E 29 000,00] 5115,20 1 29 000,00
8 F 21 000,00, 3 595,20 1 21 000,00
9
Formuly:
Podatek:
=JEZELI(B3<29624;

C7*0,19-394,8;JEZELI(ORAZ(B3>=29624;B3<59248);
5233,7+0,3%(B3-29624),JEZELI(B3>=59248;14120,96-+0,4*(B3-59248))))

Dochdéd brutto na 1 cztonka rodziny:

=B3/D3



Zadanie 9

Ponizej zostaly przedstawione kwoty obrotéw gieldowych akcjami pewnych osGb:

"Osoba 1 - 2000 zi,
Osoba 2 - 4500 zi,
Osoba 3 - 11000 zi,
Osoba 4 - 12000 zi.

Nalezy utworzyc tabelg ztozona z trzech kolumn. W pierwszej kolumnie nalezy przedstawié
poszczegolne osoby, w drugie;j ich obroty, a w trzeciej za pomoca funkcji , jezeli” wyliczyé,
jaka kwota prowizji przypadnie bankowi.

Kryteria naliczania prowizji przedstawia ponizsza tabela:

Ponad Do Prowizja

500 2 500 10 +1,5% nadwyzki ponad 500

2 500 10 000 40 +1% nadwyzki ponad 2 500

10 000 50 000 115 + 0,75% nadwyzki ponad 10 000
A B C D

1

2 Osoba | Kwota obrotéw Prowizja

3 |Osoba 1 2 000,00 3250

4 Osoba 2 4 500,00 60,00

5 Osoba 3 11 000,00 122,50

6 Osoba 4 12 000,00 130,00

7

Formula:
Prowizja:

=JEZELI(ORAZ(B3>=500;B3<2500);
10+0,015*(B3-500);JEZELI(ORAZ(B3>=2500;B3<10000);
40+0,01*(B3-2500);JEZELI(ORAZ(B3>=10000;B3<50000);
115+0,0075*(B3-10000))))



Zadanie 10

Studenci, u ktérych dochéd na jednego czlonka rodziny nie przekracza 600 zt i dodatkowo nie
sq studentami pierwszego roku, moga otrzyma¢ stypendium socjalne.

Na podstawie ponizszych danych nalezy okresli¢, ktérzy studenci dostaja stypendium, a
ktorzy nie.

A B Cc D E
1
2 Studenci | Rok studiéw | Dochéd na 1 czt rodz | Stypendium socjalne
3 |Student 1 2 550,00 CUTAK T T
4 Student 2 3 700,00 NIE
5 Student 3 1 890,00 NIE
6 Student 4 1 460,00 NIE
7 Student 5 3 500,00 TAK
8
Formula:

Stypendium socjalne:

=JEZELI(ORAZ(C3<=600;B3>1);"TAK";
JEZELI(LUB(C3>600;B3=1);"NIE"))



